

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Емельяновой Альбины Миннегаязовны «Оптимизация комплексного лечения и реабилитации пациентов с ожоговыми ранами с учетом дисплазии соединительной ткани», представленную в диссертационный совет БД.КOA - 040 при ГОУ Таджикском государственном медицинском университете им. Абуали ибни Сино по специальности 14.01.17 – Хирургия

За последние годы в структуре ожогового травматизма наметилась тенденция к утяжелению травмы и увеличению доли больных с глубокими ожогами, проявляющиеся инфицированием ран и развитием септических состояний, профилактика которых представляет собой, несомненно, актуальную задачу. Вопросы влияния дисплазии соединительной ткани на течение раневого процесса при глубоких ожогах, качество подготовки ран, а также послеоперационное восстановление кожного покрова заслуживают отдельного наблюдения и исследования. Кроме отягощения течения ожоговой болезни, наличие признаков дисплазии соединительной ткани нередко ведет к удлинению сроков пребывания пациентов на стационарной койке. Учитывая частоту встречаемости дисплазии соединительной ткани у пациентов с глубокими ожогами исследование, выполненное автором, имеет не только научное, но и практическое значение.

Научные положения, представленные в диссертационной работе А.М. Емельяновой, основываются на результатах лечения 157 пациентов с глубокими ожогами (107 имели признаки дисплазии соединительной ткани) с использованием современного сертифицированного оборудования, на применении адекватной статистической обработки и принципов доказательной медицины. Материал диссертации изложен логично и последовательно. Выводы соответствуют задачам исследования и вытекают из полученных результатов. По теме диссертационного исследования опубликовано 33 печатные работы, 7 из них в журналах перечня ВАК. Результаты исследования неоднократно докладывались и обсуждались на конференциях различного уровня. Исследование обладает новизной: к существенным результатам относятся доказанное влияние дисплазии соединительной ткани на течение раневого процесса при глубоких ожогах и разработка способа локального регионарного лечения глубоких ожогов раствором ронколейкина, позволяющий добиться более ранней подготовки ран к аутодермопластике и улучшающий приживление трансплантатов аутокожи, в сравнении с традиционным лечением. К достоинствам работы следует отнести то, что проведенный автором сравнительный анализ морфологической и гистологической картины раневого процесса расширяет

и дополняет знания о патогенезе заживления глубоких ожогов при дисплазии соединительной ткани.

Принципиальных замечаний нет. Работа является законченной и выполнена автором самостоятельно на достаточном научном уровне. Автореферат достаточно полно отражает суть исследования и отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней.

Заключение

Диссертация Емельяновой Альбины Миннегаязовны «Оптимизация комплексного лечения и реабилитации пациентов с ожоговыми ранами с учетом дисплазии соединительной ткани» является научно-квалификационной работой, в которой приводится решение актуальной для общей хирургии задачи улучшения лечения глубоких ожогов при дисплазии соединительной ткани и соответствует "Типового положения о диссертационных советах» ВАК при Президенте РФ, утвержденного постановлением Правительства РФ от 30.06.2021 г., №267, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, соответствует научной специальности 14.01.17 - Хирургия, а её автор Емельянова Альбина Миннегаязовна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук.

ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет им. В.И. Вернадского»,
ордена Трудового Красного Знамени
Институт им. С.И. Георгиевского
доктор медицинских наук, доцент

Олег Филиппович Безруков

Подпись О.Ф. Безрукова заверяю.



295007, Республика Крым, г. Симферополь, просп. Академика Вернадского, д. 4., тел.: +7 (3652) 54-50-36, cfuv@crimeaedu.ru